

扫描二维码  
关注本报APP

## 让大流量成为新增量

——我国网络文明建设取得新成效

新华社记者 王思北 胡 锐

《关于加强网络文明建设的意见》出台,为新时代网络文明建设提供有力指导;党的二十届三中全会健全网络综合治理体系作出系统部署。

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视网络文明建设,党的十九届五中全会作出了“加强网络文明建设,发展积极健康的网络文化”的重要部署;

健全网络文明建设工作机制,推动新时代网络文明建设取得新进展、新成效。

自2021年起,中国网络文明大会已连续举办4年。6月10日,2025年中国网络文明大会将在安徽合肥拉开帷幕。汇聚网络正能量、引领时代新风尚,这场盛会将进一步凝聚起网络文明共建共享的社会共识和强大合力。(下转第三版)

中办国办印发意见

## 进一步保障和改善民生 着力解决群众急难愁盼

详见三版▶

省委常委会召开会议

## 传达学习习近平总书记重要贺信精神和 中央有关文件精神 研究我省贯彻落实意见

郝鹏主持会议

本报讯 记者方亮 王奇报道 6月9日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信、中国少年先锋队第九次全国代表大会精神,研究我省贯彻落实意见;传达学习中央有关文件精神,研究进一步做好意识形态工作;研究部署我省银发经济发展、高质量充分就业、数据资源开发利用等工作。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信,为新时代少年儿童成长成才、做好新时代少先队工作阐明了方法路径。要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述和重要贺信精神,认真落实中国少年先锋队第九次全国代表大会要求,加强思想政治引领,教育引导全省少年儿童传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神,把听党话、跟党走的种子根植在孩子们心里。不断增强少年儿童综合素质,培养创新思维,加强改进体育、美育和劳动实践,关注心理健康,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。坚持党管少年儿童原则,全面加强党对少先队工作的领导,坚持党建带团建、队建,不断完善新时代少先队工作体制机制,更好推动我省少先队事业发展。关心少年儿童成长,开展好辽宁“情暖童心”和“云端陪伴”等项目,为全省少年儿童健康成长创造良好环境和条件。

会议强调,习近平总书记高度重视意识形态工作,就意识形态领域的方向性、根本性、全局性问题作出一系列重要论述。要深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作领导权,有效防范化解意识形态风险,健全网络综合治理体系,建强守好意识形态阵地。

以习近平总书记重要论述,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全面落实党委(党组)意识形态工作责任制,进一步发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,为辽宁全面振兴新突破提供坚强思想保证,营造良好舆论氛围。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,进一步推动党的创新理论入脑入心。持续巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,精心组织开展重大主题宣传,强化网络宣传引导,加强社会主义精神文明建设,更好聚人心、暖民心、强信心。坚持和加强党的全面领导,牢牢掌握党对意识形态工作领导权,有效防范化解意识形态风险,健全网络综合治理体系,建强守好意识形态阵地。

会议审议《辽宁省深化养老服务改革促进银发经济发展实施方案》《辽宁省促进银发经济发展若干政策》。会议强调,习近平总书记高度重视养老服务工作,指出要大力发展银发经济。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,推动全省银发经济高质量发展,让老年人共享振兴发展成果、安享幸福晚年。坚持有效市场和有为政府相结合,充分发挥市场机制作用,引导经营主体、社会力量提供多样化、高品质的产品和服务。立足我省实际,扩大产业规模,培育潜力产业,拓宽消费渠道,加快发展智慧养老项目,推动银发经济成为新的经济增长点。加大支持力度,强化要素保障,进一步完善法规政策,加强综合监管,切实保障老年人合法权益。

(下转第二版)

## 充分发挥企业在全面振兴中的主体作用

省委书记、省人大常委会主任 郝 鹏

编者按 6月9日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏在《学习时报》发表题为《充分发挥企业在全面振兴中的主体作用》的文章,强调牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,坚定不移推动企业高质量发展,在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。今日本报全文转发。

习近平总书记1月22日至24日亲临辽宁考察并发表重要讲话、作出重要指示,对坚持和落实“两个毫不动摇”,完善中国特色现代企业制度等提出明确要求。我们牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,坚定不移推动企业

高质量发展,在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。广大企业大力支持全面振兴新突破三年行动,勇挑重担、贡献力量

自辽宁全面振兴新突破三年行动实施以来,广大企业积极响应党和国家号召,主动融入国家重大战略,踊跃投身新时代东北振兴、辽宁振兴的“辽沈战役”主战场,争做全面振兴的奋斗建设者、发展新质生产力的有力推动者、深化改革的探索先行者、市场秩序的坚定维护者、共同富裕的积极促进者,在风雨中破浪前行,在挑战中发展壮大,闯出了一片新天地,干出了一番新事业!

广大企业扩投资、促转型、兴产

业,为辽宁全面振兴提供了坚实支撑。三年行动中,广大企业直面风浪,披荆斩棘,干事创业、建功立业,既有力推动了自身发展,也有力推动了辽宁经济质效提升,不愧是振兴发展的主力军。一大批企业建项目、扩产能,辽沈大地投资热潮涌动。华锦阿美精细化、鼎际得高端新材料、中化扬农精细化等标志性项目拔地而起,为辽宁经济发展蓄势聚能。一大批企业因“企”制宜发展新质生产力,加快转型升级,向高端化、智能化、绿色化迈进,推动“老字号”焕新、“原字号”蝶变、“新字号”壮大,为辽宁构建现代化产业体系贡献了力量。一大批金融机构创新金融产品和服务,做深做实金融“五篇大文章”,有力推动了金融业高质量发展,为辽宁振兴注入了金融“活水”。

广大企业立潮头、敢破冰、勇突

(下转第二版)

## 重点项目建设 热潮涌动

进入6月,我省重点项目抢抓高温天气来临前的施工关键期,加紧推进建设进度。在华锦阿美精细化工及原料工程项目施工现场,装置林立,塔吊挥舞,机器轰鸣,两万多名建设者在8.97平方公里的施工场地上奋战,全力开展钢结构安装、艺管预制和焊接等施工作业。预计年内可实现机械竣工。

图为近日原油罐区项目12台15万立方米原油储罐开进展喷涂作业。

本报特约记者 王克威 摄



## 辽宁自贸试验区28项 改革创新经验向全省推广

目前共推广八批235项经验做法

本报讯 记者董翰博报道 经过精心耕作、悉心管护,一片改革开放“试验田”收获累累果实,培育“良种”的经验也向更大范围推广。近日,省政府印发《关于借鉴推广中国(辽宁)自由贸易试验区第八批改革创新经验的通知》,决定将辽宁自贸试验区第八批共28项改革创新经验做法向全省推广,涉及政府职能转变、贸易便利化、产业转型升级、扩大开放、参与国际标准制定五大工作领域。目前已向全省推广八批共235项改革创新经验做法。

企业、群众的获得感检验出这些改革创新经验做法的成色。在危险品包装海关检测服务平台这一创新之举中,我省建立危险品包装线上检测平台,企业可以线上提交申请信息、查询已送检产品流程节点、接收检测报告等。平台还设置了检测报告有效期提醒功能、线上咨询功能和公告栏,实现海关与企业无障碍沟通。在海外人才

来华全流程服务新机制中,我省建设移民事务服务中心,面向外国人提供入境边防检查、入境体检、住宿登记证明、工作许可、居留许可等事项专员全程办理服务,实现外国人工作、居留许可“一窗受理、并联审批”,外国人来华事项“一网通办”。

对于这28项改革创新经验做法,我省明确了具体负责部门,要求各地区、各部门要高度重视借鉴推广工作,因地制宜、细化落实,健全领导机制,提高监管水平,有效防控风险,确保改革创新经验落地生根、产生实效。

2017年4月,辽宁自贸试验区揭牌成立至今,已建设运营8年。8年来,辽宁自贸试验区实际利用外资累计达50亿美元,外贸进出口额突破1万亿元。2024年,28项创新经验在全国复制推广,其中1项创新经验在全国复制推广;外贸进出口额达1543.7亿元,同比增长22%,其中通过制度创新推动外贸新增量达230亿元。

## 省人大常委会党组 理论学习中心组召开专题学习会

本报讯 记者明绍庚报道 6月9日,省人大常委会党组理论学习中心组召开专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,全面学习领会党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的效果和经验》《党政机关厉行节约反对浪费条例》《整治形式主义为基层减负若干规定》等文件材料,传达学习省委有关会议精神和集中整治违规吃喝部署要求,一体推进学查改,以作风建设新成效推动人大工作高质量发展。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持并讲话。

会议强调,要学习好运用好深

入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,切实增强推进作风建设的坚定性和自觉性,不断开创作风建设新局面。要在学思践悟中筑牢思想根基,在对标对表中强化贯彻执行,打造忠诚干净担当的高素质专业化人大干部队伍。要依法履职尽责,站稳群众立场,把社情民意充分体现在人大各项履责工作中。要持续推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,从严从实、抓常抓细,把学习教育成果转化到推动振兴发展的实绩实效。

省人大常委会党组成员作交流发言。

我省已与三十一个国家缔结了九十三对友城

本报记者 徐铁英

国际「朋友圈」不断扩展

以“友”引友,以“城”为媒。国际友城工作在增进中外人民相互理解和友谊、服务国家总体外交和地方经济社会发展方面发挥着重要而独特的作用。1979年大连市与日本北九州市建立我省第一对国际友好城市以来,辽宁友城“朋友圈”持续扩容。目前,我省已与32个国家缔结了93对友城,同71个国家的交往对象建立了370对友好伙伴关系,为全省扩大高水平对外开放聚能增势。

“民心相通”渠道促交往

作为东北亚开放的重要门户,辽宁借力日益紧密的国际友城网络,全方位、立体化地展示了开放、友好、活力、现代的新形象,其风采令海内外参与者印象深刻、赞誉不断。

国际友城工作是地方高层对外交往的重要方向,是外事促进“民心相通”的重要渠道。我省以地方高层交往为引领,友城的纽带作用不断彰显,“民心相通”不断深化,友城活动精彩纷呈,密切了“好朋友”,巩固了“老朋友”,结识了“新朋友”。

去年是我省与日本富山县缔结友好省县关系40周年。40年来,双方在经贸、文化、教育、人才培养等领域交流合作不断结出丰硕成果,两地人民人文相亲、互帮互助,留下了“辽河雪融,富山花开;同气连枝,共盼春来”的佳话。去年也是我省与俄罗斯伊尔库茨克州缔结友好省州关系30周年,两省州成功举办结好30周年交响音乐会,围绕教育、医疗、体育、艺术等领域开展专项活动,并在友好交流与经贸合作会议上集中签约12个合作协议。

去年6月,辽宁省友好经贸代表团访问白俄罗斯布列斯特州期间,继两省州2023年缔结正式友城关系之后,大连市与布列斯特市也签署了建立友好合作关系协议书,辽宁中医药大学与布列斯特中心城市医院签署了合作备忘录,并举办了辽宁省非物质文化遗产走进白俄罗斯布列斯特州展示展演活动,玉雕、皮影戏、满族刺绣等20多项非遗代表性项目吸引观众驻足。

锚定全省对外开放规划目标,我省健全完善“大友城”工作机制,由外事部门牵头,全面统筹宣传、商务、教育、文旅等各条战线、各个领域的涉外工作,开创友城工作齐抓共建的良好局面,推动了经贸、教育、文化、体育、旅游等众多领域的交往交流。

2024年,我省与俄罗斯特维尔州、乌干达布索加达区正式建立友好省州(区),与韩国庆尚北道、俄罗斯滨海边疆区签署友好合作关系协议,全年开展友城间友好交流活动72场。去年,辽宁与俄罗斯特维尔州缔结友好省州报批及签约工作如约完成,成功举办辽宁省与特维尔州经贸交流会,沈阳师范大学建设的中文学习测试中心在特维尔国立大学揭牌,辽宁省非物质文化遗产展示在伏尔加河畔熠熠生辉,两省州持续深化人文交流,巩固友好合作基础。

通过国际友城这座友谊之桥,我省促进高层对话、招商引资、人文交流取得务实成果,辽宁国际“朋友圈”不断壮大。

(下转第三版)